

2010.11 11
星期四
www.scxb.com.cn
热线 0551-2620110
办最有价值的都市报

合肥

读本

截瘫少女和她的“私人老师”们

故事的主人公叫丁一凡，一个普通却并不平凡的合肥女孩。她是不幸的，6岁那年从高楼坠下，导致她高位截瘫，至今胸部以下没有丝毫知觉；她是坚强的，经历过这样大的挫折，却依然没有丧失对生活的希望，梦想着有朝一日能重返校园；她是懂事的，在得知妈妈怀孕，却因为要照顾自己而想要打掉孩子时，她用绝食逼着母亲把孩子留下来；她也是幸运的，现如今，有很多知道了她故事的好心人，自发成为她的“私人老师”，每周都会到家里辅导她学习，他们来自社会各个阶层，有老师，有公司白领，有刚上大学的学生…… 叶翔 记者 宁大龙/文 王婧莹/图

曾“死”过5次，不幸在6岁那年降临

丁一凡的母亲说，今年刚满13岁的一凡，曾是个开朗活泼的孩子，她能歌善舞，走起模特步来有模有样。谈及发生在女儿身上的遭遇，一凡的母亲至今唏嘘不已。那是2003年的一个下午，一凡的母亲像往常一样出门上班，把6

岁的小一凡独自一个人留在了顶楼的家中。年幼的一凡爬上了厨房的窗户，就在他刚刚站起来想抓住护栏向外张望时，脚下一滑，一头摔到了楼下。闻讯而来的母亲，远远地看到一地血泊，当即昏倒在地……

坠楼后的小一凡立即被送往三院抢救，由于受伤过重，一凡在重症监护室内整整待了43天。期间，光病危通知书就下了5次。最终，在医院住了73天以后，一凡终于脱离了危险，却从此落得个高位截瘫、胸部以下彻底丧失知觉的结果。

用绝食劝母亲留住妹妹的生命

一凡的妈妈，出事以后，一凡一度变得沉默寡言，笑容也从孩子的脸上消失了。只要是看到同龄的孩子蹦蹦跳跳地四处玩耍，一凡总会忍不住掉下眼泪。她虽然心理上有创伤，总体的性格却是很好，听话、懂事、善良，也懂得为母

亲排忧解难。2008年，母亲再度怀孕，考虑到家里的经济状况，和一凡离不开人照顾的情况，母亲觉得实在没有精力，于是决定偷偷把孩子打掉。

一向乖巧的一凡知道了这件事后，坚决反对，甚至以绝食相威胁，要母亲无

论如何一定要把孩子生下来。当母亲问及原因时，一凡说，一个家庭，如果没有孩子，也就没有了希望。她已经残疾了，所以她更希望母亲可以再生一个孩子，代替她，在父母老了之后去尽孝。后来，一凡母亲给一凡生了个妹妹。

各行各业志愿者“接力”当孩子老师

由于家住6楼，且行动不便，生活也不能自理。一凡失去了去学校的权利。这时，同住一个小区的一名叫“丫头”的女孩子，知道了一凡的情况后，主动承担起教导一凡学习的任务。在她的帮助下，一凡不仅学习进步很快，笑容也重新回到了一凡的脸上。几个月之后，“丫头”老师因为要出国深造，不得不中断了

对一凡的教导。

“丫头”老师虽然离开了，但她却将一凡的情况，通过所在的志愿者团体发布了出去。很多志愿者慕名而来，义务承担起教导一凡学习的任务。他们来自各行各业，有学校的老师，有公司的白领，还有刚刚进入大学校园的新生。这些“老师们”，一般每周来一凡家两次，并且根据

自己的特长，分别辅导一凡的语文、数学和英语。就这样，在老师们“接力”般的努力下，一凡现在的学习程度已经跟同龄人一样，达到了初一水准。“如果不是因为身体不方便，我相信一凡将来一定可以考上一所不错的大学！”来自安大的大一新生、一凡的语文老师冯露霞，谈起自己的学生，也是止不住的骄傲。

心愿：有一天能站起来，靠自己力量活下去

在一凡的房间里，记者看到墙壁上挂着两幅一凡自己画的画。一幅是一个大大的鸟笼，里面关着一只小鸟；而另一幅，则是一个很大的房子，但奇怪的是，上面却看不到窗户。

“鸟笼的那幅是我自己，好像被关在笼子里一样，想出去，但是找不到开门的锁。”一凡说：“房子没有窗户，是因为我以前是从窗户上摔下去的，我害怕……”但仅仅难过了一会，笑容又回到了孩子的脸上。只见一凡伸出手，费力将墙壁上的画摘了下来，放到了抽屉里。“现在我不需要画这些画了，有这么多老师陪着，我觉得很幸福！”

“那么你今后有什么愿望呢？”记者

问道。“我想有一天能够重新站起来，我想靠自己的力量活下去，我不想成为父母的累赘！”一凡用略带稚嫩的声音回答道，语气中透露着坚强。

采访接近尾声时，负责教导一凡英语的周老师偷偷拉住了记者，希望记者能够帮助寻找一位懂得推拿的志愿者，每周抽1到2天时间来帮一凡的腿部做按摩。因为一凡的年纪还小，如果经过长期按摩，是存在一定复原可能的。“命运对这个孩子实在亏欠得太多了，我始终相信，总有一天，奇迹会发生在这个孩子身上，让她重新恢复健康，靠着自己的双腿实现自己的愿望！”周老师动情地向记者呼吁道。



双色球 2亿大加奖

正在进行

连续40期，每期加奖500万元
双色球，2元可中1500万



双色球玩法很简单：

1-33个红球任选6个
1-16个蓝球任选1个
号码不用排序

通达票务 特价机票

24小时 96777 广州、北京、厦门……更多优惠
诚送票、售票、接线员
聘保洁（下岗人员优先）